



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ  
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**Πάτρα: 13-9-2012**

Αριθ.Πρωτ.: 213471/1088

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32  
& Αμερικής Τ.Κ:26441 ΠΑΤΡΑ  
Τηλέφωνο :2613613537  
Πληροφορίες: Δ. Θεοδωροπούλου  
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr  
FAX : 2613613538

- ΠΡΟΣ:** 1) Γενικό Γραμματέα  
Αποκεντρωμένης Διοίκησης  
Πελοποννήσου,  
Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου  
2) Αντιπερ/ρχη Π.Ε Ηλείας  
κ.Χαρ.Καφύρα  
3) Πρόεδρο  
Αναπτυξιακής Εταιρείας ΠΔΕ Α.Ε  
κ.Παν/τη Πλατανιά
- ΚΟΙΝ :** 1) Γραφείο Περιφερειάρχη  
Δυτικής Ελλάδας  
2) Εκτελεστική Γραμματέας Π.Δ.Ε

**ΘΕΜΑ :** Διαβίβαση της υπ. αριθ. 150 /10-9-2012 Απόφασης  
Περιφερειακού Συμβουλίου.  
**ΣΧΕΤ:** Το υπ' αριθ. Α.Π: 213081/8530/04-9-2012 έγγραφο  
του Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας  
κ.Χαρ.Καφύρα.

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθ.150/10-9-2012 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα: **Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο εταιρικό σχήμα του έργου LIFE & CONDENSE «Πιλοτική εφαρμογή Συστήματος Διαχείρισης κτηνοτροφικών αποβλήτων και υγρών αποβλήτων ελαιουργείων για την παραγωγή ενός υψηλής συγκέντρωσης θρεπτικών στοιχείων εύκολου στη χρήση προϊόντος»** και παρακαλούμε για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ**

./ Ακολουθεί Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**13<sup>η</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ 13<sup>ο</sup>**

Στην Αρχαία Ολυμπία σήμερα στις 10-9-2012, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13.00 μ.μ στην αίθουσα της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας, προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 213701/1090/04-9-2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,
- 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6) Αυγέρης Σάββας, 7)Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 8)Βάλαρης Δημήτριος,
- 9) Γαρουφαλής Νικόλαος, 10)Γεωργιόπουλος Γεώργιος,
- 11)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 12)Καραθανασόπουλος Νικόλαος,13)Καραπάνος Γεώργιος, 14) Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέτα, 15)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 16) Λύχρος Ιωάννης,
- 17) Μαρίνος Ανδρέας, 18)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 19)Μπαλκάμος Ευγένιος , 20)Μπουγάς Κων/νος, 21) Ντάτσικα Γεωργία,

22)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 23)Πετρόπουλος Χρήστος, 24)  
Πλατανιάς Παναγιώτης, 25)Πυλαρινός Νικόλαος,  
26)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 27) Σκαρμούτσος Γεώργιος,28)  
Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 29) Σολτάτος Γεώργιος, 30) Σταθακόπουλος  
Ευστάθιος,31)Σταρακά Χριστίνα, 32) Σταυρόπουλος Χρήστος, 33)  
Υφαντής Νικόλαος, 34) Φεσσιάν Γεράσιμος, 35) Φωτόπουλος  
Τρύφων, 36)Χριστογιάννης Γεώργιος, 37)Χριστοδουλόπουλος  
Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του  
Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Δεσύλλας Δημήτριος, Δουγένης  
Δημήτριος, Καρανίκας Κωνσταντίνος, Κάτρης Γεώργιος, Κελεπούρης  
Ανδρέας, Μητρόπουλος Ανδρέας, Μιχαλόπουλος Νικόλαος,  
Παπαναστασίου Γεώργιος, Παππάς Γεώργιος, Πλαστήρα-Σπανού  
Ειρήνη, Στούπας Παναγιώτης, Τσάνης Νικόλαος, Τσόγκας Γεώργιος  
και Φαρμάκης Νεκτάριος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής  
Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες  
Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλοακαρνανίας κ.Βασίλειος  
Αντωνόπουλος, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας  
κ.κ.Χαράλαμπος Καφύρας, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ηλείας  
κ.κ.Γερμανός, Δήμαρχοι της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας,  
υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.  
Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής  
Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την  
έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 4<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο εταιρικό σχήμα του έργου LIFE & CONDENSE «Πιλοτική εφαρμογή Συστήματος Διαχείρισης κτηνοτροφικών αποβλήτων και υγρών αποβλήτων ελαιουργείων για την παραγωγή ενός υψηλής συγκέντρωσης θρεπτικών στοιχείων εύκολου στη χρήση προϊόντος».

(εισηγητής :Πρόεδρος Αναπτυξιακής Εταιρείας Π.Δ.Ε. Α.Ε.  
κ. Παναγιώτης Πλατανιάς)

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Πρόεδρος Αναπτυξιακής Εταιρείας Π.Δ.Ε. Α.Ε. κ. Παναγιώτης Πλατανιάς,ο οποίος αναφέρεται στην αριθ. Α.Π: 213081/8530/04-9-2012 εισήγηση , που λέει τα εξής :

#### **«Πρόβλημα**

Η σύγχρονη γεωργική πρακτική βασίζεται σε μεγάλο βαθμό τη χρήση των χημικών λιπασμάτων. Τα τελευταία 10-15 χρόνια το αποτύπωμα άνθρακα (αποτελεί το σύνολο των εκπομπών των αερίων του θερμοκηπίου που εκλύονται άμεσα και έμμεσα από τις δραστηριότητες ενός ατόμου, μίας εκδήλωσης, μίας επιχείρησης ή ενός οργανισμού, από την διαδικασία παραγωγής ενός προϊόντος, ή από τη διαδικασία παροχής μίας υπηρεσίας) των λιπασμάτων και η συμβολή του στην κλιματική αλλαγή έχει καταστεί ένα ζήτημα. Για παράδειγμα, η συλλογή ενός (1) τόνου Αζώτου από την ατμόσφαιρα και η μετατροπή του σε λίπασμα απαιτεί τουλάχιστον 1 τόνο πετρελαίου, ή άλλου καύσιμου με ισοδύναμο ενεργειακό δυναμικό. Το ίδιο ισχύει και για τη περίπτωση του φωσφόρου και του Καλίου, μιας και το αποτύπωμα άνθρακα αυτών των λιπασμάτων είναι επίσης πολύ υψηλό. Κατά συνέπεια μια μεθοδολογία με μειωμένο αποτύπωμα άνθρακα απαιτείται για την παροχή Αζώτου, Φώσφορου και Καλίου στα φυτά.

#### **Σύντομο ιστορικό**

Η Ηλειακή Αναπτυξιακή ΑΕ ΟΤΑ στο πλαίσιο ανοικτής πρόσκλησης για την υποβολή προτάσεων έργων, του χρηματοδοτικού μέσου για το περιβάλλον LIFE+2010, υπέβαλε, ως Συντονιστής Δικαιούχος, τη πρόταση έργου

LIFE+CONDENSE «Πιλοτική εφαρμογή Συστήματος Διαχείρισης κτηνοτροφικών αποβλήτων και υγρών αποβλήτων ελαιουργείων για την παραγωγή ενός υψηλής συγκέντρωσης θρεπτικών στοιχείων εύκολου στη χρήση προϊόντος».

Αντικείμενο του έργου LIFE+CONDENSE είναι η πιλοτική εφαρμογή ενός συστήματος διαχείρισης κοπριάς και κατσίγαρου, το οποίο θα μετατρέπει τα απόβλητα αυτά σε ένα τελικό προϊόν-λίπασμα, πλούσιο σε θρεπτικά συστατικά το οποίο θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί με ασφάλεια στη γεωργία και τη φυτοκομία, αντί για χημικά λιπάσματα.

Αυτή η μέθοδος θα «συμπυκνώσει» (condense) τα θρεπτικά συστατικά των δύο αυτών αποβλήτων σε μια κλίμακα και με τρόπο που θα οδηγήσει σε ένα νέο προϊόν με υψηλή περιεκτικότητα σε άζωτο, φώσφορο και κάλιο, ως επί το πλείστον σε ανόργανη μορφή, αλλά θα προέρχεται αποκλειστικά από οργανικά απόβλητα.

Η πρώην Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ηλείας έχοντας βασικό της μέλημα τόσο την προστασία του περιβάλλοντος όσο και την στήριξη του αγροτικού κόσμου για την παραγωγή υγιεινών προϊόντων απαλλαγμένων από χημικά λιπάσματα αποφάσισε, σύμφωνα την υπ' αριθμ. 104/2010 απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου Ηλείας, ότι σε περίπτωση που εγκριθεί η πρόταση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Life, με νεότερη απόφαση, θα αναλάβει τη δέσμευση για την κάλυψη της ίδιας συμμετοχής μέχρι του ποσού των 200.000,00€ για τα 3,5 χρόνια υλοποίησης του προγράμματος (περίπου 50.000,00€/χρόνο).

Η πρόταση του έργου εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για χρηματοδότηση πραγματοποιήθηκε στις 26 Αυγούστου 2011, όπου και συνάφθηκε η υπ' αριθ. LIFE10 ENV/GR.586 Συμφωνία Επιδότησης (Grant Agreement) μεταξύ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής – Γενική Δνση Περιβάλλοντος και της Ηλειακής ΑΕ.

Στο διάστημα αυτό μεταξύ της αρχικής απόφασης για χρηματοδότηση του έργου από το Νομαρχιακό Συμβούλιο Ηλείας και την υπογραφή της Συμφωνίας Επιδότησης (Grant Agreement), μεσολάβησε η εφαρμογή του ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπου καταργούσε τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ηλείας, μεταβιβάζοντας τις αρμοδιότητες στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.

Όπως ήταν φυσικό λόγω της αναμονής για την υπογραφή της Συμφωνίας Επιδότησης (Grant Agreement), δεν υπήρξε η σχετική απόφαση Νομαρχιακού Συμβουλίου Ηλείας

σχετικά με την ανάληψη κάλυψης της ίδιας συμμετοχής μέχρι του ποσού των 200.000,00€, όπως είχε αποφασιστεί.

### Σύντομη περιγραφή εγκεκριμένου έργου

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στο ποσό των 2.354.923,00€. Η διάρκεια του έργου είναι 40 μήνες, ξεκίνησε την 01/09/2011 και θα ολοκληρωθεί στις 31/12/2014. Στο εταιρικό σχήμα συμμετέχουν το Πολυτεχνείο Κρήτης, το ΤΕΙ Κρήτης και το Πανεπιστήμιο Leeds της Αγγλίας. Αναλυτικά ο προϋπολογισμός του κάθε εταίρου φαίνεται στο παρακάτω πίνακα:

Επωνυμία Εταίρου	Συνολικός Προϋπολογισμός	Ιδία Συμμετοχή	Ευρωπαϊκή Χρηματοδότηση
ΗΛΕΙΑΚΗ Α.Ε.	1.346.761	672.756	524.006
ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ	503.943	213.096	240.846
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ LEEDS	270.143	135.072	135.071
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ	234.076	119.538	114.538
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>2.354.923</b>	<b>1.140.462</b>	<b>1.014.461</b>

Σκοπός του έργου είναι η ανάπτυξη σε πιλοτική κλίμακα ενός εργοστασίου που θα διαχειρίζεται κτηνοτροφικά απόβλητα και των υγρά απόβλητα ελαιοτριβείων. Το σύστημα διαχείρισης που θα αναπτυχθεί αξιοποιεί τα φυσικοχημικά χαρακτηριστικά των αποβλήτων αυτών ώστε να παράγεται ένα νέο προϊόν (κόμποστ) με υψηλή συγκέντρωση θρεπτικών στοιχείων (άζωτο, φώσφορο και κάλιο) το οποίο θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε μια πληθώρα καλλιεργητικών εφαρμογών.

Η εφαρμογή του νέου εδαφοβελτιωτικού (κόμποστ) σε ευρεία κλίμακα θα μπορούσε να συμβάλλει σημαντικά στην ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας. Πιο συγκεκριμένα να συμβάλλει στη βελτίωση της γονιμότητας των υποβαθμισμένων εδαφών μιας και θα έχει υψηλή περιεκτικότητα σε άνθρακα και οργανική ουσία προσφέροντας αυξημένη παραγωγή αγροτικών προϊόντων. Θα αποτελέσει πρότυπη μονάδα διαχείρισης αποβλήτων και παραγωγής κόμποστ ώστε να αξιοποιηθεί η τεχνογνωσία και να αποτελέσει μια νέα επιχειρηματική δραστηριότητα – επενδυτική ευκαιρία.

Επίσης, σημαντικά θα είναι τα οφέλη όσον αφορά την προστασία του περιβάλλοντος μιας και θα μπορεί να αντικαταστήσει τη χρήση των χημικών λιπασμάτων, θα

συνεισφέρει στην εξοικονόμηση των ορυκτών - του φωσφόρου και του καλίου - τα οποία τείνουν να εκλείβουν από τη γη και το σημαντικότερο θα ανακυκλώνει δύο απόβλητα τα οποία προκαλούν σημαντικές περιβαλλοντικές επιπτώσεις δηλ. τα κτηνοτροφικά απόβλητα και τα υγρά απόβλητα των ελαιουργείων.

Δράσεις του έργου:

- Διαχείριση φυσικού και οικονομικού αντικειμένου
- Ανάπτυξη και λειτουργία μιας ολοκληρωμένης πιλοτικής μονάδας στην περιοχή της Π.Ε. Ηλείας.
- Δοκιμή, αξιολόγηση αλλά και τη οριστικοποίηση – βελτίωση του συστήματος διαχείρισης LIFE+CONDENSE.
- Δοκιμές του τελικού προϊόντος σε μια πληθώρα καλλιεργειών.
- Περιβαλλοντική και οικονομική αξιολόγηση.
- Ανάπτυξη μιας σειράς τεχνικών εγχειρίδιων εφαρμογής του Συστήματος Διαχείρισης.
- Διάδοση των αποτελεσμάτων του έργου – δημοσιότητα.
- Δικτύωση με άλλα έργα.

Αναμενόμενα αποτελέσματα:

- Μια ολοκληρωμένη πιλοτική μονάδα με δυναμικότητα παραγωγής νέου προϊόντος λιπάσματος.
- Δοκιμαστική λειτουργία, αξιολόγηση και βελτιστοποίηση του συστήματος διαχείρισης.
- Αξιολόγηση του τελικού προϊόντος
- Μια σειρά από τεχνικά Εγχειρίδια εφαρμογής, ενσωματώνοντας όλες τις γνώσεις και την εμπειρία του έργου, τα οποία θα είναι διαθέσιμα ανά πάσα στιγμή σε κάθε ενδιαφερόμενο επενδυτή.

### **Πρόταση**

Για να συνεχισθεί απρόσκοπτα η υλοποίηση του έργου, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, **προτείνεται** η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας να συμμετάσχει στο εταιρικό σχήμα του έργου LIFE+CONDENSE.

Η μεγάλη εμπειρία που διαθέτει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στη διαχείριση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων καθώς και τα εξειδικευμένα στελέχη των υπηρεσιών

της, θα μπορέσουν να δώσουν λύσεις και να υλοποιήσουν ένα τόσο πρωτοποριακό και καινοτόμο έργο, που θα μπορέσει να δώσει λύσεις σε σοβαρά περιβαλλοντικά προβλήματα της περιοχής.

Από την Αναπτυξιακή Εταιρεία έχει ετοιμαστεί το αίτημα τροποποίησης προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο οποίο συνοπτικά περιλαμβάνονται η προσθήκη νέου δικαιούχου – εταίρου (Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας), η διάρκεια του έργου (μία παράταση 6 μηνών) και ο προϋπολογισμός (κυρίως σε εξοπλισμό, υποδομές και εξωτερική βοήθεια). Ο γενικός στόχος του έργου παραμένει αμετάβλητος και η ποιότητα του έργου διατηρείται.

Με βάση το νέο εταιρικό σχήμα και τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ο νέος προϋπολογισμός διαμορφώνεται ως εξής:

Επωνυμία Εταίρου	Συνολικός Προϋπολογισμός	Ιδία Συμμετοχή	Ευρωπαϊκή Χρηματοδότηση
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Π.Δ.Ε.	420.510	210.255	210.255
ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ	511.143	264.946	246.197
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ LEEDS	270.143	135.072	135.071
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ	234.076	119.538	114.538
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ	822.338	514.044	308.294
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>2.258.210</b>	<b>1.243.855</b>	<b>1.014.355</b>



Συνοπτικά ο προϋπολογισμός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ανά δράση και κατηγορία δαπάνης αναλύεται στον παρακάτω πίνακα

α/α	Περιγραφή Δράσης	1. Προσωπικό	2. Μετακινήσεις	3. Εξωτερικοί συνεργάτες	4.α Υποδομές	4.β Εξοπλισμός	7. Άλλα έξοδα	Σύνολο	Επιλέξιμο ποσό	8.	Συνολικό επιλέξιμο ποσό	Γενικό σύνολο
										Λειτουργικά		
1	Διαχείριση	25.000,00	2.000,00					27.000,00	27.000,00	6,54%		
2	Υποδομές	15.000,00	1.500,00	105.000,00	121.000,00	230.000,00		472.500,00	266.750,00			
3	Πιλοτική λειτουργία	60.000,00	1.000,00					61.000,00	61.000,00			
4	Καλλιεργητικές δοκιμές	75.000,00	1.000,00				10.000,00	86.000,00	86.000,00			
5	Αξιολόγηση	45.000,00						45.000,00	45.000,00			
6	Τεχνικά εγχειρίδια	10.000,00		2.500,00			5.500,00	18.000,00	18.000,00			
7	Δημοσιότητα	25.000,00	3.000,00	21.500,00			5.000,00	54.500,00	54.500,00			
8	Δικτύωση	15.000,00	3.000,00					18.000,00	18.000,00			
	<b>Σύνολο</b>	<b>270.000,00</b>	<b>11.500,00</b>	<b>129.000,00</b>	<b>121.000,00</b>	<b>230.000,00</b>	<b>20.500,00</b>	<b>782.000,00</b>	<b>576.250,00</b>	<b>40.338,00</b>	<b>616.588,00</b>	<b>822.338,00</b>

Από τους παραπάνω πίνακες προκύπτει ότι ο συνολικός προϋπολογισμός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας είναι 822.338,00€, από τα οποία το προσωπικό και τα λειτουργικά που αποτελούν πάγιες δαπάνες είναι 310.338,00€. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα είναι ίση με 255.187,75€, προκύπτει, όπως φαίνεται αναλυτικά και στον παρακάτω πίνακα, ότι η ίδια συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας είναι ίση με 256.812,25€.

	Συνολικός προϋπολογισμός	Πάγιες δαπάνες	Προϋπολογισμός χωρίς πάγιες δαπάνες	Χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή	Ιδία συμμετοχή ΠΔΕ
Προσωπικό	270.000,00	270.000,00	0,00	135.000,00	-135.000,00
Μετακινήσεις	11.500,00		11.500,00	5.750,00	5.750,00
Εξωτερικοί συνεργάτες	129.000,00		129.000,00	64.500,00	64.500,00
Υποδομές	121.000,00		121.000,00	2.268,75	118.731,25
Εξοπλισμός	230.000,00		230.000,00	17.250,00	212.750,00
Άλλα έξοδα	20.500,00		20.500,00	10.250,00	10.250,00
Λειτουργικά	40.338,00	40.338,00	0,00	20.169,00	-20.169,00
<b>Σύνολο</b>	<b>822.338,00</b>	<b>310.338,00</b>	<b>512.000,00</b>	<b>255.187,75</b>	<b>256.812,25</b>

### **Εισηγούμαστε**

1. Την έγκριση να συμμετάσχει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στο εταιρικό σχήμα του έργου LIFE+CONDENSE.
2. Την έγκριση του προϋπολογισμού ποσού 822.338,00€ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ανά δράση και κατηγορία δαπάνης όπως παρουσιάζεται συνοπτικά στον παραπάνω πίνακα.
3. Την εγγραφή σχετικής πίστωσης στους ΚΑΠ 2012 Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, που θα βαρύνει τους ΚΑΠ της Π.Ε. Ηλείας, του ποσού των 256.812,25€, που αντιστοιχεί στην ίδια συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.
4. Την αποδοχή του αιτήματος τροποποίησης και της τεχνικής και οικονομικής φόρμας του έργου που θα κατατεθεί από την αναπτυξιακή εταιρεία για έγκριση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
5. Την έγκριση των δεσμεύσεων που απορρέουν από τις προδιαγραφές του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Life+.
6. Τον ορισμό ενός περιφερειακού συμβούλου ως τακτικού μέλους με τον αναπληρωματικό του για την παρακολούθηση του έργου.
7. Να εξουσιοδοτηθεί ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας κ. Χαράλαμπος Καφύρας για την υπογραφή των σχετικών εγγράφων».

Πριν τη λήψη της απόφασης, είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Μαρίνος Ανδρέας, Ντάτσικα Γεωργία και Παπακωνσταντίνου Κωνσταντίνος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Πρόεδρο του Π.Σ, καθώς και τις απόψεις και προτάσεις των μελών του, μετά από διαλογική συζήτηση

### **ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ**

**( 31 θετικές ψήφοι και 1 λευκή ψήφος)**

**A. Εγκρίνει** τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο εταιρικό σχήμα του έργου LIFE+ CONDENSE (LIFE10ENV/GR.586) «**Πιλοτική εφαρμογή Συστήματος Διαχείρισης κτηνοτροφικών αποβλήτων και υγρών αποβλήτων ελαιουργείων για την παραγωγή ενός υψηλής συγκέντρωσης θρεπτικών στοιχείων εύκολου στη χρήση προϊόντος**».

**B. Εγκρίνει** τον προϋπολογισμό ποσού 822.338,00€ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ανά δράση και κατηγορία δαπάνης όπως παρουσιάζεται συνοπτικά στον παρακάτω πίνακα:

α/α	Περιγραφή Δράσης	1. Προσωπικό	2. Μετακινήσεις	3. Εξωτερικοί συνεργάτες	4.a Υποδομές	4.b Εξοπλισμός	7. Άλλα έξοδα	Σύνολο	Επιλέξιμο ποσό	8.	Συνολικό επιλέξιμο ποσό	Γενικό σύνολο
										Λειτουργικά		
1	Διαχείριση	25.000,00	2.000,00					27.000,00	27.000,00	6,54%		
2	Υποδομές	15.000,00	1.500,00	105.000,00	121.000,00	230.000,00		472.500,00	266.750,00			
3	Πιλοτική λειτουργία	60.000,00	1.000,00					61.000,00	61.000,00			
4	Καλλιεργητικές δοκιμές	75.000,00	1.000,00				10.000,00	86.000,00	86.000,00			
5	Αξιολόγηση	45.000,00						45.000,00	45.000,00			
6	Τεχνικά εγχειρίδια	10.000,00		2.500,00			5.500,00	18.000,00	18.000,00			
7	Δημοσιότητα	25.000,00	3.000,00	21.500,00			5.000,00	54.500,00	54.500,00			
8	Δικτύωση	15.000,00	3.000,00					18.000,00	18.000,00			
	<b>Σύνολο</b>	<b>270.000,00</b>	<b>11.500,00</b>	<b>129.000,00</b>	<b>121.000,00</b>	<b>230.000,00</b>	<b>20.500,00</b>	<b>782.000,00</b>	<b>576.250,00</b>	<b>40.338,00</b>	<b>616.588,00</b>	822.338,00

**Γ. Εγκρίνει** την εγγραφή σχετικής πίστωσης στους ΚΑΠ 2012 Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, που θα βαρύνει τους ΚΑΠ της Π.Ε. Ηλείας, του ποσού των 256.812,25€, που αντιστοιχεί στην ίδια συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

**Δ. Εγκρίνει και αποδέχεται** τις δεσμεύσεις που απορρέουν από τις προδιαγραφές του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Life+.

**Ε. Εξουσιοδοτεί** τον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας κ. Χαράλαμπο Καφύρα για την υπογραφή όλων των σχετικών εγγράφων τροποποίησης της τεχνικής και οικονομικής πρότασης του έργου που θα κατατεθούν για έγκριση την Ευρωπαϊκή Επιτροπή .

**ΣΤ. Ορίζει** εκπρόσωπο της Περιφέρειας τον κ. Πετρόπουλο Αθανάσιο Περιφερειακό Σύμβουλο Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας με αναπληρωτή του τον κ. Βάλαρη Δημήτριο Περιφερειακό Σύμβουλο της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας, για την παρακολούθηση του ανωτέρω έργου.

Σ'αυτή την απόφαση ψήφισε **λευκό** ο επικεφαλής της παράταξης «ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» κ. Ιωάννης Λύχρος.

---

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ